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Αξιότιμοι κύριοι / Αξιότιμες κυρίες, 

 

Σε συνέχεια της από 14/2/2023, αρ.πρωτ.3  αλληλογραφίας μας προς το Υπουργείο Υγείας και 

προς το Υπουργείο Οικονομικών και μετά από την από 3/5/2023 επιστολή του Διευθυντή του 

γραφείου του Υπουργού Υγείας κου Κοντού με αριθμό πρωτοκόλλου 1392, θα παρακαλούσαμε 

για τα εξής: 

 

1. Αφενός σε επόμενες επικοινωνίες να μας συμπεριλάβετε στους αποδέκτες,  ιδίως από τη 

στιγμή πρόκειται για θέμα που αφορά τα μέλη μας και έχουμε ήδη αποστείλει τις προτάσεις μας 

επ’ αυτού. 

 

2. Αφετέρου για την επαναξιολόγηση του αιτήματός μας και τη διόρθωση της ΚΥΑ, εφόσον το 

αρχικό αίτημα να συμπεριληφθούν οι κλινικοί διαιτολόγοι – διατροφολόγοι στη ρύθμιση για το 

επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, δεν κατέστη δυνατό, με βάση την αιτιολογημένη 

θέση μας, την οποία και παραθέτουμε ακολούθως εκ νέου.   

 

Σύμφωνα με τις Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις (ΚΥΑ), που υπεγράφησαν προσφάτως από τον 

Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών, κ. Θόδωρο Σκυλακάκη, τον Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο 

Πλεύρη και τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη, αυξάνεται 

στα 200 ευρώ το ανώτατο ύψος του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας για 

απασχολούμενους στον τομέα της υγείας, ενώ παράλληλα διευρύνονται οι ειδικότητες 

εργαζομένων που μπορούν να λάβουν το συγκεκριμένο είδος επιδόματος, όπως είναι οι 

φυσικοθεραπευτές, εργοθεραπευτές, φαρμακοποιοί, βοηθοί φαρμακοποιών, οδοντοτεχνίτες και 

επόπτες Δημόσιας Υγείας. 

 

Ο Σύλλογός μας προφανώς και επιδοκιμάζει τις συγκεκριμένες ρυθμίσεις με τις οποίες επιχειρείται 

η διεύρυνση των δικαιούχων του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, πλην όμως, 

δεν μπορεί να σιωπήσει στην αναίτια εξαίρεση των Νοσοκομειακών Διαιτολόγων – 

Διατροφολόγων από αυτές. 
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Ειδικότερα, ο διαιτολόγος - διατροφολόγος είναι ο Επιστήμονας της Υγείας ο οποίος είναι 

υπεύθυνος παροχής διατροφικής φροντίδας, η οποία, εν προκειμένω, εφαρμόζεται σε δομές 

πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας φροντίδας υγείας στο δημόσιο τομέα και σαν 

σκοπό έχει την προαγωγή της υγείας, αλλά και την αντιμετώπιση χρόνιων νόσων.  Η δε διαδικασία 

της διατροφικής φροντίδας ορίζεται από τη διατροφική ανίχνευση και αξιολόγηση, τη διατροφική 

παρέμβαση και τη διατροφική παρακολούθηση, βάση των επιστημονικών προτύπων και 

μεθόδων. 

 

Υπό τα ανωτέρω δεδομένα, ο Νοσοκομειακός Διαιτολόγος – Διατροφολόγος έχει καθημερινή 

παρουσία εντός του χώρου των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας, των Μονάδων Αυξημένης 

Φροντίδας, αλλά και προσφάτως στις Κλινικές COVID, και ως εκ τούτου καθίσταται προφανές ότι 

η έκθεσή του σε κινδύνους μολύνσεως ή πρόκλησης βλάβης της υγείας του είναι περισσότερο 

από αυξημένος. 

 

Κατά συνέπεια, αδυνατούμε να κατανοήσουμε για ποιόν λόγο η ειδικότητα του Νοσοκομειακού 

Διαιτολόγου – Διατροφολόγου εξαιρέθηκε από τις ρυθμίσεις των ανωτέρω Υπουργικών 

Αποφάσεων, ευελπιστώντας έστω και τώρα να διορθωθεί αρμοδίως η ανωτέρω ανακολουθία, η 

οποία για ακόμη μια φορά θέτει στο περιθώριο την ειδικότητα του Διαιτολόγου – Διατροφολόγου, 

υποβαθμίζοντας με αυτόν τον τρόπο τον ουσιαστικό ρόλο και προορισμό του. 

 

 

Με εκτίμηση, 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο: 

        Η Πρόεδρος 

   ΦΑΝΗ ΠΡΕΒΕΝΤΗ 

 

 

 

                                                

                    

   Ο Γενικός  Γραμματέας 

    ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΞΙΜΑΔΑΣ 
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Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Π.Σ.Δ.Δ. www.hda.gr ή επικοινωνήστε με 
τη γραμματεία του Π.Σ.Δ.Δ. στο email: grammateia@hda.gr και στο τηλέφωνο 210.6984400. 
 
* Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Διαιτολόγων - Διατροφολόγων ιδρύθηκε το 1969 στην Αθήνα. Αποτελεί μέλος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συλλόγων Διαιτολόγων (EFAD) από το 1982 και της Διεθνούς Επιτροπής Συλλόγων 
Διαιτολόγων (ICDA) από το 1984, με αποτέλεσμα να είναι διεθνώς αναγνωρισμένος φορέας εκπροσώπησης των 
Διαιτολόγων – Διατροφολόγων, με άδεια άσκησης επαγγέλματος, στην Ελλάδα. Σκοπός του είναι η προαγωγή της 
Δημόσιας Υγείας μέσω της ενημέρωσης των επιστημόνων και του κοινού για τα νεότερα δεδομένα στον τομέα της 
διατροφής και της υγείας. Για το σκοπό αυτό εκδίδει έντυπο υλικό και διοργανώνει ανά τακτικά χρονικά διαστήματα 
επιστημονικές δράσεις, μεταξύ των οποίων επιστημονικά συνέδρια, ημερίδες, ομιλίες για το κοινό και οργανωμένες 
εκδηλώσεις με στόχο την ενημέρωση τόσο των επιστημόνων υγείας όσο και του κοινού. 
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